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Важливим завданням викладачів іноземної мови є створення на заняттях реальних 
і уявних ситуацій спілкування, формування діалогічного мовлення, використовуючи 
для цього різні засоби навчання. Основними якісними показниками сформованості 
діалогічного мовлення взагалі й загального вміння вести діалог іноземною мовою, зо-
крема, є такі спеціальні вміння: 

у м і н н я починати діалог, вживаючи відповідну ініціативну репліку (повідомлення, 
спонукання, запитання); 

уміння швидко реагувати на репліку співрозмовника, використовуючи репліки, що 
мають різні комунікативні функції; 

уміння підтримувати розмову, додаючи до репліки-реакції свою ініціативну ре-
пліку; 

уміння стимулювати співрозмовника до висловлювання, виражаючи свою зацікав-
леність за допомогою реплік оцінювального характеру; 

уміння розмірковувати в діалогічній єдності р ізних видів. 
У системі вправ для навчання діалогічного мовлення розрізняють три послідовні 

групи: 1) вправи на засвоєння діалогічних єдностей; 2) вправи на володіння мікродіа-
логами на ґрунті засвоєних діалогічних єдностей; 3) вправи на складання студента-
ми власних діалогів різних функціональних типів. Існують також три групи вправ 
на ефективне оволодіння діалогічним мовленням. Вправи першої групи належать до 
типу умовно-мовленнєвих. У межах цієї групи розрізняють види вправ залежно від 
діалогічних єдностей, що засвоюються. Вправи, спрямовані на засвоєння діалогічної 
єдності «повідомлення - повідомлення», вправи, метою яких є засвоєння діалогічної 
єдності «спонукання - згода - незгода». 

Усі види вправ цієї групи виконуються послідовно в таких режимах: «викла-
дач - студент», «студент - викладач», «фонограма - студент», «студент - фонограма», 
«студент - студент». Виконання вправ у р е ж и м і «фонограма - студент», «студент -
фонограма» має свою специфіку: при збереженні комунікативної цінності вправ 
висловлювання студентів мають бути детермінованими, а репліки - ініціативними. 
Вправи другої групи спрямовані на вдосконалення навичок оволодіння діалогічними 
єдностями, і паралельно - на розвиток умінь складати мікродіалоги. Для виконання 
вправ другої групи необх ідно створити навчально-мовленнєві ситуації і розподіли-
ти ролі. На цьому етапі студентам пропонують слухові та зорові вербальні опори. У 
роботі з мікродіалогом-зразком важливим є повторне слухання діалогу і в ідтворення 
його в парах. 
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Вправи третьої групи - творчі. Мета вправ полягає в складанні студентами власних 
діалогів на рівні вимог програми. Усі опори зняті, робота має самост ійний характер 
і належить до типу мовленнєвих. В основі складання студентами власних діалогів є 
навчально-мовленнєва ситуація, базисні компоненти якої та рівень їхньої розгорну-
тості можуть змінюватися. Інформацію для кожного партнера зручно надавати на 
картках. Якщо студенти хочуть обирати ролі самі, доцільно запропонувати їм картки, 
в яких деяка інформація може бути пропущена і студенти повинні самост ійно відтво-
рити пропущені елементи. 

О д н и м із засобів формування діалогічного мовлення є гра. Спостерігаються на-
ступні типи рольових ігор: рухомі ігри, сюжетно-рольові ігри, комп'ютерні, дидактич-
ні. Рухомі ігри мають характер змагання, творчого колективного. Сюжетно-рольові 
розрізняються за змістом, організацією, видом. Комп'ютерні ігри допомагають уник-
нути штампів і стандартів в оцінці поведінки різних персонажів. Дидактичні ігри 
умовно можна розподілити на ігри-доручення, ігри-бесіди (діалоги). Цінність цієї гри 
полягає в тому, що вона спонукає до активізації емоційно-розумових процесів: єд-
ність слова, думки, дії. 

Таким чином, рольова гра має великі можливост і в практичному, освітньому і ви-
ховному відношеннях. Усне діалогічне мовлення, яке є провідним видом мовленнєвої 
діяльності під час вивчення іноземної мови, успішно формувалося протягом прове-
дення рольових ігор. Рольова гра сприяє тому, що усне мовлення студентів стає змі-
стовнішим, більш аргументованим, складнішим за структурою мовного та мовлен-
нєвого матеріалу. 
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